
SORULARLA MİLLİ  MÜCADELE DÖNEMİ
SORU 1: 1911 yılında Mustafa Kemal hangi savaşa katıldı ? Bu savaş kimlere karşı yapıldı ?  Bu savaş nasıl sonuçlandı ?

CEVAP 1 : Mustafa Kemal 1911 yılında Trablusgarp Savaşı’na katıldı. Bu savaşta İtalyanlara karşı savaşıldı. Bu savaşta Mustafa Kemal  Derne ve Tobruk’ta üstün başarılar elde etti. Bu sava sonrasında İtalya ve Osmanlı arasında 1912 yılında Uşi Antlaşması imzalandı.


SORU 2 : Uşi Antlaşmasının önemi nedir?

CEVAP 2 : Bu antlaşma ile Trablusgarp ve Bingazi İtalyanlara bırakıldı. Böylece Osmanlı Devleti Kuzey Afrika’daki son toprağını da kaybetmiş oldu.
SORU 3 : 1.Dünya Savaşı’nda düşman devletler ( İtilaf Devletleri ) ve Dost Devletler ( İttifak Devletleri) nelerdir?

CEVAP 3 :1.Dünya Savaşı 1914-1918 tarihleri arasında olmuştur. Bu savaşta Avrupa ülkeleri birbirleri ile savaşa girmişlerdir. Bu savaşta gruplar şu şekilde olmuştur :
	İTİLAF DEVLETLERİ

1-İNGİLTERE           4- RUSYA
2-FRANSA               5- YUNANİSTAN
3-İTALYA
	İTTİFAK DEVLETLERİ

1-ALMANYA
2-AVUSTURYA

3-MACARİSTAN


Osmanlı devleti bu savaşa ilk başta girmedi. Ancak Almanya’nın yoğun ısrarı ile savaşa katıldı. Savaşı İtilaf Devletleri kazanınca Osmanlı da yenilmiş sayıldı.
SORU 4 : Mondros Ateşkes Antlaşması kaç tarihinde imzalandı ? Bu antlaşmanın önemi nedir?

CEVAP 4 : Bu antlaşma 30 Ekim 1918 tarihinde imzalandı. Bu antlaşmaya göre  İngiltere,Fransa ve İtalya ordumuzu dağıttı. Limanlarımıza ve demir yollarımıza el koydu. Ülkemizi işgal etti.
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 İNGİLİZLER         FRANSIZLAR      İTALYANLAR               YUNANLILAR         ERMENİLER

SORU 5 : İstanbul Boğazı’nda İngiliz gemilerini gören Mustafa Kemal hangi tarihi sözü söylemiştir?

CEVAP 5 :‘ Geldikleri gibi giderler ’ demiştir.

SORU 6 : Mustafa Kemal Milli Mücadele’yi kaç tarihinde ve nerede başlatmıştır?
CEVAP 6 :19 Mayıs 1919 tarihinde Samsun’da başlattı.
SORU 7 : Mustafa Kemal hangi kongreleri düzenlemiştir ? 

CEVAP 7 : Mustafa Kemal Samsun’dan halkı selamlamak için  Havzaya , oradan Kongre yapmak için önce  Amasya’ya , ardından Sivas’a ve son olarak ta Erzurum’a gitti.  Kongrelerimiz;
1- Amasya Kongresi 

2- Sivas Kongresi

3- Erzurum Kongresi

SORU 8 : Doğu Cephesi’ni anlatınız.
CEVAP 8 : 1.Dünya Savaşı bitince Doğu Anadolu da Ermeniler Fransa’nın desteğini alarak devlet kurmaya çalıştılar. Kazım Karabekir Paşa’nın Erzurum’daki ordusu,Ermenileri şu anki sınırlarımızın dışına kovdu. Bu savaş sonunda Ermeniler ile 3 Aralık 1920 tarihinde Gümrü Antlaşması imzalandı.Bu antlaşma Büyük Millet Meclisinin ilk siyasi başarısıdır.
SORU 9 : Güney Cephesini anlatınız.

CEVAP 9 : Mondros Ateşkes Antlaşmasından sonra güney illerimiz ( Adana, Urfa, Maraş ve  Antep ) İngiliz ve Fransızların işgaline uğradı. Bu illerdeki halk düşmana karşı kahramanca direniş gösterdiler.
   Bu kahramanlardan bazıları şunlardır:
1- Osmaniyeli Tayyar Rahmiye Hanım Adana’nın kurtuluşunda,

2-Sütçü İmam Maraş’ın kurtuluşunda,

3-Ali Saip Bey Urfa2nın kurtuluşunda,
4-Mehmet Sait ( Şahin Bey ) Antep Savunmasında,
     Türk halkına öncülük yapmış kişilerdir.
SORU 10 : Batı Cephesi’ni anlatınız.

CEVAP 10 :Batı Cephesi’nde Yunanlılar 15 Mayıs 1919 da İzmir’e çıktılar. Hukukubeşer gazetesi  baş yazarı Hasan Tahsin 15 Mayıs 1919 sabahı İzmir rıhtımında Yunanlılara ilk kurşunu sıkarak milli Mücadelede halka öncülük yapar. Batı Cephesi’ne ilk önce Ali Fuat Paşa sonrada Albay İsmet Bey görev yaptı. İsmet İnönü 1.İnönü Savaşı’nı ve 2.İnönü Savaşı’nı kazandı. Bu savaşları kaybeden Yunan ordusu 10 Temmuz 1921 de Ankara’ya tekrar hücum etti. Mustafa Kemal Türk ordusunu güç kazanması için Sakarya’ya kadar geri çekti. Bu nedenle Afyon, Kütahya, Eskişehir de işgal altına girdi. TBMM Mustafa Kemal’i Başkomutanolarak göreve getirince 23 Ağustos 1921 de Türk ordusu Yunanlılara saldırdı. Tarihte adı Sakarya Meydan Muharebesi olarak bilinen bu savaş 22 gün sürmüştür.Türk ordusu zaferle çıkmıştır.
 **Bu zaferden sonra TBMM Mustafa Kemal Paşa’ya ‘Mareşal ’rütbesini ve ‘Gazi’ ünvanını verdi. Bu zaferden sonra Başkomutan 26 Ağustos 1922 de taaruz ( saldırı ) emrini verdi. Başkomutanlık Meydan Muharebesi olarak bilinen bu savaşı Türk ordusu kazandı. Bundan sonra Mustafa Kemal ordusuna şu emri verdi: ‘ Ordular ilk hedefiniz Akdeniz’dir, ileri ! ‘
     Bunun üzerine Türk ordusu İzmir’i kurtarmaya gitti.  9 Eylül de İzmir’e giren Türk ordusu Yunanlıları denize döktükten sonra Bursa’nın Mudanya kasabasında 11 ekim 1922 de Mudanya Ateşkes Antlaşması imzalandı. Bu antlaşma ile Boğazlar , İstanbul ve Trakya savaş yapılmadan kurtarıldı.

